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[image: image1.emf]TEÓRIA FIRMY: Dokonalá a 

nedokonalá konkurencia
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[image: image2.emf]DOKONALÁ KONKURENCIA

• Všetky výrobky sú homogénne (Firmy 

predávajú štandardizované výrobky.)

• Na každom trhu existuje veľký počet 

kupujúcich a predávajúcich, ktorí nemôžu

ovplyvniť cenu. Každá firma považuje 

trhovú cenu výrobku za objektívne danú

veličinu. 

• Na všetky trhy je voľný vstup aj výstup.

• Všetci výrobcovia aj spotrebitelia majú

dokonalé informácie o cenách a 

množstvách vymieňaných na trhu.
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[image: image3.emf]Výnosy, zisk a rovnováha 

firmy

Celkový príjem

• je celková peňažná čiastka, ktorú

firma získa predajom svojich

výrobkov. 

TR = P.Q
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[image: image4.emf]Dokonalá konkurencia

• firma nemá možnosť

ovplyvňovať cenu P = 

konšt., 

• rozhoduje iba o 

veľkosti objemu 

výroby.

• Dopyt je dokonale 

elastický.
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[image: image5.emf]Nedokonalá konkurencia

• P 



konšt., ale s 

rastom výstupu klesá

• dopytová krivka je  

naklonená negatívne. 

• Firma sa rozhoduje o 

veľkosti objemu 

výroby aj o cene. 
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[image: image6.emf]Priemerný príjem

• je príjem plynúci firme z jednej 

predanej jednotky.

•

AR = P

• AR vyjadruje závislosť medzi cenou a 

predaným množstvom, je totožný s 

krivkou individuálneho dopytu.
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[image: image7.emf]Dokonalá konkurencia

• AR je rovnobežné s 

osou x vo výške

zodpovedajúcej

ceny
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[image: image8.emf]Nedokonalá konkurencia

• AR je negatívne

naklonené

• (AR = P = a - b.Q)
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[image: image9.emf]Hraničný príjem

• zmena celkového príjmu v dôsledku

zmeny výstupu o jednotku
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[image: image10.emf]Dokonalá konkurencia

• P=konšt.,

• individuálna

dopytová krivka je 

rovnobežná s osou 

x (jej sklon dP/dQ

= 0)

• MR = P
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[image: image11.emf]Nedokonalá konkurencia

• Individuálna

dopytová krivka

klesá. 

• Q 


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
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• TR = a.Q - b.Q
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[image: image12.emf]Zisk (ekonomický)

• rozdiel medzi celkovými príjmami a celkovými 

nákladmi

• Z = TR – TC

• Priemerný zisk:

• Celkový zisk je potom 

• Z = (AR - AC) . Q 
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[image: image13.emf]Maximalizácia zisku

Musí platiť podmienka: 

• MR = MC v rastúcej časti MC

• Matem.:

• Zisk je maximálny pri takom objeme produkcie, 

kedy dodatočný prírastok výstupu nevedie k 

zmene dodatočného zisku: 
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[image: image14.emf]MC MR
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Celkový zisk je maximálny pri predaji takého 

výstupu, pri ktorom je hraničný zisk rovný nule.
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[image: image15.emf]Rozhodovanie dokonale  konkurenčnej firmy v krátkom 

období

• Zvoliť výstup, ktorý maximalizuje zisk

• Možno ho zistiť:

a) na základe rozdielu TR - TC

Zisk je maximálny pri  takej hodnote Q, pri ktorej 

je najväčšia zvislá vzdialenosť medzi krivkami TR 

a TC. 

b) na základe rovnosti MR = MC

rovnosť sklonov kriviek TR a TC znamená rovnosť MR a MC.

Zisk je maximálny pri takej hodnote Q, pri ktorej sa 

MR=MC v rastúcej časti MC
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[image: image16.emf]Ukončenie výroby 

• Pokiaľ jej TR, ktorý je výsledkom pokračovania vo 

výrobe, prevýši VC, môže firma jeho časť použiť k 

hradeniu časti FC a strata je menšia ako keby 

nevyrábala nič.

• TR 



VC 

  

P 



AVC

• Ak P 



AVC, bude firma minimalizovať stratu 

pokračovaním vo výrobe.

• Ak však P 



AVC firma bude minimalizovať stratu 

ukončením výroby.
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[image: image17.emf]Zisk a strata

a) Zisk

Ak je TR 



TC, AR 



ATC 

Potom

Z = AR – ATC jednotkový zisk

Z = (AR – ATC) . Q



celkový zisk
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[image: image18.emf]P=MR=AR
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[image: image19.emf]b) Strata

TR 



TC

AR 



ATC 

P 



AVC

Firma dosahuje stratu ATC – AR jednotková

strata

(ATC – AR) . Q



celková strata

Táto strata je minimalizovaná pokračovaním 

vo výrobe, čo prináša firme na jednotku 

produkcie výnos 

AR – AVC, prípadne (AR – AVC) . Q


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[image: image20.emf]ATC

P=MR=AR
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[image: image21.emf]Ak sa P = AVC

Strata = (ATC – AR) . Q



alebo (ATC – AVC) . Q



= (AVC + AFC 

– AVC). Q



= AFC.Q



= FC

Strata na jednotku produkcie sa 

rovná AFC a celková strata FC.
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[image: image22.emf]ATC
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[image: image23.emf]Ponuka dokonale 

konkurenčného odvetvia

• znázorňuje výstup, ktorý produkuje 

v krátkom období celé odvetvie pri 

akejkoľvek cene.

• Krivka ponuky odvetvia je daná

horizontálnym súčtom krátkodobých 

kriviek ponuky všetkých firiem 

odvetvia (S = 



MC).
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[image: image24.emf]Rozhodovanie firmy o výstupe 

v dlhom období

• usilovať sa o normálnu mieru výnosu (t.j. o nulový 

ekonomický zisk), ktorý je dôsledkom voľného 

vstupu firiem do odvetvia.

• pozitívny ekonomický zisk láka pre vstup do 

odvetvia iné firmy. 

• To spôsobí rast trhovej ponuky 



pokles ceny, 

celkových výnosov a zisku.

• Tento proces trvá až do doby, keď trhová cena 

klesne na úroveň priemerných nákladov (AR = AC) 

a ekonomický zisk na nulu.
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[image: image25.emf]Analogicky:

• Ak firma realizuje stratu (jej ekonomický 

zisk je negatívny) opustí odvetvie, čo 

spôsobí pokles trhovej ponuky, rast ceny, 

celkových výnosov a zisku. 

• Firmy budú z odvetvia odchádzať tak dlho, 

pokiaľ sa cena nezvýši na úroveň

priemerných nákladov (AR = AC) a pokiaľ

ekonomický zisk nebude nulový.
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[image: image26.emf]SAC
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[image: image27.emf]Dlhodobá ponuková krivka 

konkurenčného odvetvia

• Dlhodobá ponuková krivka konkurenčného 

odvetvia s krivkami LAC v tvare 

U a konštantnými cenami vstupov je 

vodorovná priamka prechádzajúca minimom 

krivky LAC.

• V dlhom období sa všetky adaptácie na 

zmeny dopytu neprejavujú zmenou ceny, 

ale zmenou počtu firiem, ktoré obsluhujú

trh.
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[image: image28.emf]Kontrolné otázky a príklady:

1. Krivka celkových príjmov firmy je daná vzťahom 

TR = aQ - 2Q

2

. Zistite, či ide o dokonale 

konkurenčnú firmu. Vysvetlite prečo áno alebo 

prečo nie.

2. Dokonale konkurenčná firma má dané funkcie 

hraničných a priemerných variabilných nákladov 

výrazmi

SMC = 4 + 8Q a AVC = 2 + 4Q. 

a) Pri akom množstve výstupu bude táto firma 

maximalizovať svoj zisk, ak trhová cena jej 

výrobkov je P = 10 €/ks? 

b) Pri akej úrovni fixných nákladov bude táto firma 

dosahovať nulový ekonomický zisk?
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[image: image29.emf]3. Všetky firmy v dokonale konkurenčnom odvetví

majú dlhodobé krivky celkových nákladov dané

vzťahom: 

LTC(Q) = 2Q

3

– 12Q

2

+ 30Q, kde Q je úroveň

výstupu firmy. 

a) Aká bude v tomto odvetví dlhodobá rovnovážna 

cena? 

b) Aká bude dlhodobá rovnovážna úroveň výstupu 

typickej firmy?

c) Aké budú pri tejto úrovni výstupu dlhodobé

hraničné náklady (LMC)?
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[image: image30.emf]Sú nasledujúce tvrdenia správne? 

ÁNO/NIE

1. Ak chce dokonale konkurenčná firma predať väčšie 

množstvo produkcie, musí znížiť cenu. 

2. V dokonalej konkurencii platí, že hraničný príjem sa rovná

priemernému výnosu. 

3. Celkový zisk vypočítame, ak od priemerných príjmov 

odčítame priemerné náklady. 

4. Celkový zisk je maximálny pri takej úrovni výstupu, kedy 

sa hraničný príjem rovná hraničným nákladom v klesajúcej 

časti hraničných nákladov. 

5. Ak firma nevyrába nič v krátkom období, jej strata sa 

rovná výške fixných nákladov. 

6. Prebytok výrobcov každej firmy môžeme vyjadriť ako 

plochu medzi ponukovou krivkou a trhovou cenou. 
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[image: image31.emf]Doplňte:

1. Sklon krivky hraničného príjmu v dokonalej konkurencii je 

............................. než sklon dopytovej krivky.

2. Dokonale konkurenčná firma bude minimalizovať stratu 

ukončením výroby, ak bude        ...................................

3. Ak je P



ATC, firma dosahuje stratu, ktorú môžeme 

vyjadriť ako ...................................

4. Ak je dokonale konkurenčná firma v dlhodobej rovnováhe, 

vyrába takú úroveň výstupu, pri ktorej sa jej LAC = 

............................................

5. Krivka ponuky dokonale konkurenčného odvetvia je daná

horizontálnym súčtom 

...............................................................................

6. Ak sa P = SAC = LAC potom bude zisk firmy rovný 

..........................
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Hraničný príjem 

		zmena celkového príjmu v dôsledku zmeny výstupu o jednotku
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_1318249759.ppt


Zisk a strata

Zisk

		Ak je TR  TC, AR  ATC 

	Potom

	Z = AR – ATC jednotkový zisk

	Z = (AR – ATC) . Q celkový zisk








_1318249774.ppt




Ak sa P = AVC

	Strata = (ATC – AR) . Q

	alebo (ATC – AVC) . Q = (AVC + AFC – AVC). Q = AFC.Q  = FC

	

	Strata na jednotku produkcie sa rovná AFC a celková strata FC.
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	Analogicky:

		Ak firma realizuje stratu (jej ekonomický zisk je negatívny) opustí odvetvie, čo spôsobí pokles trhovej ponuky, rast ceny, celkových výnosov a zisku. 

		Firmy budú z odvetvia odchádzať tak dlho, pokiaľ sa cena nezvýši na úroveň priemerných nákladov (AR = AC) a pokiaľ ekonomický zisk nebude nulový.










_1318249798.ppt


Dlhodobá ponuková krivka konkurenčného odvetvia

		Dlhodobá ponuková krivka konkurenčného odvetvia s krivkami LAC v tvare U a konštantnými cenami vstupov je vodorovná priamka prechádzajúca minimom krivky LAC.

		V dlhom období sa všetky adaptácie na zmeny dopytu neprejavujú zmenou ceny, ale zmenou počtu firiem, ktoré obsluhujú trh.










_1318249806.ppt




Všetky firmy v dokonale konkurenčnom odvetví majú dlhodobé krivky celkových nákladov dané vzťahom: 

	LTC(Q) = 2Q3 – 12Q2 + 30Q, kde Q je úroveň výstupu firmy. 

Aká bude v tomto odvetví dlhodobá rovnovážna cena? 

Aká bude dlhodobá rovnovážna úroveň výstupu typickej firmy?

Aké budú pri tejto úrovni výstupu dlhodobé hraničné náklady (LMC)?
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Doplňte:

Sklon krivky hraničného príjmu v dokonalej konkurencii je ............................. než sklon dopytovej krivky.

Dokonale konkurenčná firma bude minimalizovať stratu ukončením výroby, ak bude        ...................................

Ak je P ATC, firma dosahuje stratu, ktorú môžeme vyjadriť ako ...................................

Ak je dokonale konkurenčná firma v dlhodobej rovnováhe, vyrába takú úroveň výstupu, pri ktorej sa jej LAC = ............................................

Krivka ponuky dokonale konkurenčného odvetvia je daná horizontálnym súčtom ...............................................................................

Ak sa P = SAC = LAC potom bude zisk firmy rovný ..........................
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TEÓRIA FIRMY: Dokonalá a nedokonalá konkurencia

Cvičenie 8
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Sú nasledujúce tvrdenia správne? ÁNO/NIE

Ak chce dokonale konkurenčná firma predať väčšie množstvo produkcie, musí znížiť cenu. 

V dokonalej konkurencii platí, že hraničný príjem sa rovná priemernému výnosu. 

Celkový zisk vypočítame, ak od priemerných príjmov odčítame priemerné náklady. 

Celkový zisk je maximálny pri takej úrovni výstupu, kedy sa hraničný príjem rovná hraničným nákladom v klesajúcej časti hraničných nákladov. 

Ak firma nevyrába nič v krátkom období, jej strata sa rovná výške fixných nákladov. 

Prebytok výrobcov každej firmy môžeme vyjadriť ako plochu medzi ponukovou krivkou a trhovou cenou. 
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Kontrolné otázky a príklady:

Krivka celkových príjmov firmy je daná vzťahom TR = aQ - 2Q2. Zistite, či ide o dokonale konkurenčnú firmu. Vysvetlite prečo áno alebo prečo nie.

Dokonale konkurenčná firma má dané funkcie hraničných a priemerných variabilných nákladov výrazmi

	 SMC = 4 + 8Q a AVC = 2 + 4Q. 

Pri akom množstve výstupu bude táto firma maximalizovať svoj zisk, ak trhová cena jej výrobkov je P = 10 €/ks? 

Pri akej úrovni fixných nákladov bude táto firma dosahovať nulový ekonomický zisk?
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Ponuka dokonale konkurenčného odvetvia

		znázorňuje výstup, ktorý produkuje v krátkom období celé odvetvie pri akejkoľvek cene.

		Krivka ponuky odvetvia je daná horizontálnym súčtom krátkodobých kriviek ponuky všetkých firiem odvetvia (S = MC).





Krivka MC sa používa na určenie krivky ponuky individuálnej firmy.

Krivka ponuky odvetvia znázorňuje výstup, ktorý produkuje v krátkom období celé odvetvie pri akejkoľvek cene. Rastúca časť MC sa rovná krivke ponuky individuálnej firmy.

Krivka ponuky odvetvia je daná horizontálnym súčtom krátkodobých kriviek ponuky všetkých firiem odvetvia (S = MC).

(predpoklad: ceny vstupov sú konštantné = zmena výstupu neovplyvňuje ceny vstupov)

Faktory ovplyvňujúce krivku ponuky v krátkom období:

Počet firiem v odvetví

Determinanty krivky MC každej firmy

Rovnováha dokonale konkurenčného odvetvia v krátkom období nastáva pri krátkodobej rovnovážnej cene P. Táto rovnovážna trhová cena sa rovná hraničným nákladom každej jednotlivej firmy a firma sa rozhoduje vyrábať výstup pri ktorom sa P=MR=MC.

Cena môže byť vyššia alebo nižšia ako AC, pretože v krátkom období firma nemusí svojimi príjmami pokrývať celý objem nákladov (stačí aby TR  VC, teda P  AVC).
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Rozhodovanie firmy o výstupe v dlhom období

		usilovať sa o normálnu mieru výnosu (t.j. o nulový ekonomický zisk), ktorý je dôsledkom voľného vstupu firiem do odvetvia.

		pozitívny ekonomický zisk láka pre vstup do odvetvia iné firmy. 

		To spôsobí rast trhovej ponuky  pokles ceny, celkových výnosov a zisku.

		Tento proces trvá až do doby, keď trhová cena klesne na úroveň priemerných nákladov (AR = AC) a ekonomický zisk na nulu.
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Strata

	TR  TC

	AR  ATC 

	P  AVC

	Firma dosahuje stratu ATC – AR jednotková strata

	(ATC – AR) . Q celková strata

	Táto strata je minimalizovaná pokračovaním vo výrobe, čo prináša firme na jednotku produkcie výnos 

	AR – AVC, prípadne (AR – AVC) . Q
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P=MR=AR
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Maximalizácia zisku

	Musí platiť podmienka: 

		MR = MC v rastúcej časti MC



		Matem.: 

		Zisk je maximálny pri takom objeme produkcie, kedy dodatočný prírastok výstupu nevedie k zmene dodatočného zisku: 
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Rozhodovanie dokonale konkurenčnej firmy v krátkom období

		Zvoliť výstup, ktorý maximalizuje zisk

		Možno ho zistiť:



na základe rozdielu TR - TC

	Zisk je maximálny pri  takej hodnote Q, pri ktorej je najväčšia zvislá vzdialenosť medzi krivkami TR a TC. 

na základe rovnosti MR = MC

rovnosť sklonov kriviek TR a TC znamená rovnosť MR a MC.

Zisk je maximálny pri takej hodnote Q, pri ktorej sa MR=MC v rastúcej časti MC



Možno ho zistiť:

		na základe rozdielu TR - TC



- Zisk je maximálny ak TR - TC = max (najväčšia zvislá vzdialenosť medzi krivkami TR a TC. Obidve krivky majú v tomto bode rovnaký sklon)

		na základe rovnosti MR = MC



sklon krivky TR vyjadruje MR

sklon krivky TC vyjadruje MC

 rovnosť sklonov kriviek TR a TC znamená rovnosť MR a MC.

MR = MC v bode priesečníku kriviek MR a MC

MR = MC v rastúcej časti MC
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Ukončenie výroby 

		Pokiaľ jej TR, ktorý je výsledkom pokračovania vo výrobe, prevýši VC, môže firma jeho časť použiť k hradeniu časti FC a strata je menšia ako keby nevyrábala nič.



		 TR  VC             P  AVC



		Ak P  AVC, bude firma minimalizovať stratu pokračovaním vo výrobe.

		Ak však P  AVC firma bude minimalizovať stratu ukončením výroby.





Prípad ak sa firma dostane do situácie, kedy TR  TC (a ARAC), rozhoduje sa či zastaviť výrobu, alebo pokračovať  vo výrobe.

Riešením by bolo zastaviť výrobu. Firma ale tento postup nezvolí, lebo v krátkom období musí hradiť fixné náklady i keď objem produkcie bude nulový.

Keby prestala vyrábať, jej strata by dosiahla výšku fixných nákladov.
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Celkový zisk je maximálny pri predaji takého výstupu, pri ktorom je hraničný zisk rovný nule.
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Nedokonalá konkurencia

		Individuálna dopytová krivka klesá. 

		Q  0  MR  P

		TR = a.Q - b.Q2



		





Sklon krivky hraničného príjmu (-2b) je dvakrát väčší než sklon dopytovej krivky (-b). Krivka MR klesá dvakrát rýchlejšie než dopytová krivka
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Zisk (ekonomický)

		rozdiel medzi celkovými príjmami a celkovými nákladmi

		Z = TR – TC

		Priemerný zisk: 





		Celkový zisk je potom 

		Z = (AR - AC) . Q 
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Dokonalá konkurencia

		P=konšt.,

		individuálna dopytová krivka je rovnobežná s osou x (jej sklon dP/dQ = 0)

		MR = P
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Nedokonalá konkurencia

		P  konšt., ale s rastom výstupu klesá

		dopytová krivka je  naklonená negatívne. 

		Firma sa rozhoduje o veľkosti objemu výroby aj o cene. 
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Dokonalá konkurencia

		AR je rovnobežné s osou x vo výške zodpovedajúcej ceny
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Nedokonalá konkurencia

		AR je negatívne naklonené 

		(AR = P = a - b.Q)
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Priemerný príjem

	

		je príjem plynúci firme z jednej predanej jednotky.





		AR = P    

		AR vyjadruje závislosť medzi cenou a predaným množstvom, je totožný s krivkou individuálneho dopytu.
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Výnosy, zisk a rovnováha firmy

	Celkový príjem 

		je celková peňažná čiastka, ktorú firma získa predajom svojich výrobkov. TR = P.Q
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Dokonalá konkurencia

		firma nemá možnosť ovplyvňovať cenu P = konšt., 

		rozhoduje iba o veľkosti objemu výroby. 

		Dopyt je dokonale elastický.
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DOKONALÁ KONKURENCIA

		 Všetky výrobky sú homogénne (Firmy predávajú štandardizované výrobky.) 

		Na každom trhu existuje veľký počet kupujúcich a predávajúcich, ktorí nemôžu ovplyvniť cenu. Každá firma považuje trhovú cenu výrobku za objektívne danú veličinu. 

		Na všetky trhy je voľný vstup aj výstup. 

		Všetci výrobcovia  aj spotrebitelia majú dokonalé informácie o cenách a množstvách vymieňaných na trhu.





		Všetky výrobky sú homogénne (Firmy predávajú štandardizované výrobky.) – Predpokladá sa, že výrobky, ktoré určitá firma predáva, sú dokonalými substitútmi výrobkov predávaných ktoroukoľvek inou firmou. Je to podmienka, ktorá je v praxi veľmi ťažko dodržateľná.

		Na každom trhu existuje veľký počet kupujúcich a predávajúcich, ktorí nemôžu ovplyvniť cenu. Každá firma považuje trhovú cenu výrobku za objektívne danú veličinu. Firma musí veriť, že trhovú cenu neovplyvní množstvo výrobkov, ktoré produkuje ona sama. Táto podmienka je splniteľná, ak svoju produkciu na trh dodáva veľký počet firiem, z ktorých každá vyrába len malú časť z celkového výstupu odvetvia. Veľký počet firiem ale nie je nutnou podmienkou, aby firmy prijímali cenu. Môže to platiť aj keď budú v odvetví len dve firmy. Každá sa bude správať ako príjemca ceny, pokiaľ sa bude domnievať, že ostatné firmy sú pripravené na jej trh okamžite vstúpiť.

		Na všetky trhy je voľný vstup aj výstup. To znamená, že výrobné faktory sú v dlhom období dokonale mobilné. Ak firma v určitom čase a na určitom mieste zaregistruje podnikateľskú  príležitosť, ktorá by jej priniesla zisk, bude schopná si najať výrobné faktory, ktoré potrebuje, aby túto príležitosť využila. Naopak, ak sa jej daná podnikateľská aktivita, v porovnaní s inými možnosťami, už nebude javiť dostatočne atraktívna, môže firma svoje finančné prostriedky viazané vo výrobných faktoroch uvoľniť a investovať do podnikania v inom odvetví.

		Všetci výrobcovia  aj spotrebitelia majú dokonalé informácie o cenách a množstvách vymieňaných na trhu. Firma nemá žiaden dôvod, aby opustila odvetvie, v ktorom podniká, pokiaľ sa nemôže nijak dozvedieť o inom mieste, kde sa ponúkajú možnosti k vyšším ziskom. Pri tejto podmienke nebudú nikdy požadované predpoklady splnené doslovne. Z praktického hľadiska chápeme túto podmienku tak, že ľudia môžu väčšinu informácií, ktoré nutne potrebujú pre svoju voľbu, získať bez väčších problémov.












